
Referat af Generalforsamling i Frejlev Vand d. 18. marts 2024 

Dagsorden: 

1. Valg af dirigent 

2. Bestyrelsens beretning 

3. Det reviderede regnskab forelægges til godkendelse 

4. Budget for det kommende år forelægges til godkendelse 

5. Behandling af indkomne forslag 

6. Valg af medlemmer og suppleanter til bestyrelsen 

På valg er:  Flemming Gravesen 

  Jesper Lund Tidemand (ønsker ikke genvalg) 

Nuværende bestyrelsessuppleanter: 

  Lars Jensen 

  Jens Pedersen 

7. Valg af revisor og revisorsuppleanter 

Nuværende revisor: Lars Jensen 

  Ruth Christensen 

Nuværende revisor suppleanter 

  Jens Pedersen 

8. Eventuelt 

 

Morten bød velkommen. Generalforsamlingen indledt kl. 19.03! Præsenterede bestyrelsen. 

Der er fremmødt 29 stemmeberettigede, i alt 31 deltagere i generalforsamlingen. 

 

Ad 1. Valg af dirigent 

Bestyrelsen foreslår Mads Sølver som dirigent. Mads blev valgt med applaus og takkede for valget. 

Startede med at konstatere, at generalforsamlingen var indvarslet i Nibe Avis i uge 9, samt opslået 

på hjemmesiden. 

Mads foreslog formanden og kassereren fra samrådet som stemmetællere. 

   

Ad 2. Bestyrelsens beretning 

Morten fremlagde bestyrelsens beretning – med gennemgang af årets forløb, i form af diasshow. 

Takkede revisorerne, leverandører og bestyrelseskollega. 

Supplerende fra Hans Topholm om vandkvalitet – at DMS forekommer også på bynære arealer, 

pga. anvendelse af facademalinger, som indeholder svampemidler. 



Spørgsmål om projekt nyt vandværk – svar: det er fremrykket til 2026/2027! 

Afklarende spørgsmål om forskellige udstykningsprojekter. Mads Sølver supplerede med svar. 

Beretningen godkendt med applaus. 

 

Ad 3. Det reviderede regnskab 

Jesper fremlagde årsrapporten, uddybede bruttoresultatet samt aktiver og passiver. 

Debat om fordele og ulemper ved ”spredning af indestående” i flere pengeinstitutter. 

Regnskabet for 2023 godkendt med applaus. 

 

Ad 4 Budget for det kommende år 

Jesper gennemgik driftsbudgettet for 2024 og anlægsbudgettet. 

Debat om udsættelsen af det nye vandværk.  

Budgettet godkendt med applaus. 

 

Ad 5 Behandling af indkomne forslag 

Bestyrelsen har udarbejdet 2 forslag vedr. paragraf 3, med to formuleringer.  

Desuden er der indleveret forslag fra Lars Jensen – også vedr. paragraf 3 og paragraf 7. 

Dirigenten gennemgik først bestyrelsens forslag.  Debat om de forskellige forslag.  

3 blanke, forslag 1 vedtaget med 14, forslag 2 fik 10 stemmer og forslag 3 fik 2 stemmer. Da der 

kræves 2/3 af afgivne stemmer – falder forslaget. 

Indskærpet at der i sammenhæng med senere fremsættelse af vedtægtsændring, foreligger en 

udtalelse fra en juridisk part. 

 

Ad 6. Valg af bestyrelsesmedlemmer 

På valg er Flemming Graversen (modtager genvalg) og Jesper L Tidemand (modtager ikke genvalg). 

Forslag: Flemming Gravesen og Ruth Christensen forslået og begge valgt med applaus. 

På Valg til suppleanter: Jens Pedersen og Lars Jensen. Begge blev genvalgt. 

 

 



Ad 7. Valg af revisorer 

Forslået blev: Lars Jensen og Jesper L. Tidemand, begge valgt som revisorer. 

Valg af revisorsuppleant – Jens Pedersen modtog genvalg. 

 

Ad 8. Eventuelt 

Morten fremviste et produkt der kan knuse kalkpartiklerne i vandet. Det er afprøvet af 2 

bestyrelsesmedlemmer ind til videre. 

Information om vandkampagne MIT VAND! 

Spørgsmål om muligheden for at udskifte batterier i gamle vandure – fremfor at skifte hele 

vanduret. Det kan ikke lade sig gøre, da de gamle vandure teknisk set ikke kan genbruges. 

Dirigenten afsluttede generalforsamlingen kl. 21.10. Takkede for god ro og orden. 

Formanden takkede Jesper for tiden i bestyrelsen og dirigenten for udført gerning. 

 

 

Dirigent: Mads Sølver                                                                                     Referent: Jens Chr. Weinkouff 
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Beretning for året 2023 
 
Indledning  
I 2023 var der ikke de store udfordringer for bestyrelsen.  
 
Antal medlemmer/forbruger  
Vi har fået 12 nye forbrugere i 2023, det laveste siden 2016, så vi pr 31/12 var på 1264 forbrugere. 
Det er især udstykningen på Else Marie Pades Vej og Carl Nielsens Vej, der leverer de nye 
forbrugere.  
 
Bestyrelsesarbejde  
Bestyrelsen har i årets løb afholdt 8 bestyrelsesmøder, alle afholdt fysisk. Der blev afhold 
Generalforsamling i marts.   
Bestyrelsen har deltaget på følgende møder i året: Fagmesse Aars, Kontaktgruppemøde, 
Vandplansudvalget, Grundvandssamarbejdet, hvor vi har en plads som suppleant og ligeledes har 
vi deltaget ved orienteringsmøde for almene vandværker. Vi har deltaget på følgende kurser, de 
fleste afholdt som webinar: Den gode dirigent – roller og ansvar, Få adgang til kort og data på 
nettet, Kritiske forbruger, PFAS, Bliv ekspert i udvælgelse i SMS-Service samt Få vand ind på 
vandværket. Vi har i året arbejdet på: Kalkknuser, §3 Medlemmer i vedtægter, Kampagne 
herunder byskilte, vi har haft Teknisk Tilsyn fra Aalborg Kommune samt har vi set på om 
Vandboring ved FC-Beton evt. kan bruges.     
 
Udpumpet vandmængde  
Den udpumpede mængde var på 141.948m3, og den solgt mængde på 130.393m3, det giver et 
Skyld/spild på 11.555m3 Hvoraf der er brugt 7.300m3 til skyld så vi ender på et spild på 4.250m3 
som svarende til 3%. Mængden af vand for skyld er stort i år men det skyldes at vi har lavet ny 
vandboring kildeplads syd. Der er solgt lidt mindre vand end de foregående år dette skyldes at vi 
som forbruger passer beder på vores vand og så er der også mange unge mennesker som flytter 
hjemmefra.      
 
Elforbrug  
kWh forbruget har stort set været det samme som de sidste mange år. Stigningen på betalt kWh-
forbruget har været grundet de store stigninger på prisen på el. Ser ud som om prisen er ved at 
falde på plads igen.  
 
Større vedligeholdelsesarbejde  
Vi er kommet på LER2.0 og kan derved få udleveret LER oplysninger helt automatisk nu. Vi har set 
på muligheden for fjernaflæsning af vores måler ved at sætte en antenne i Frejlev senderen. Vi 
følger vores ren vands tank tæt uden at stresse den unødigt og så har vi arbejdet på at finde en 
der kan hjælpe os med at udskifte måler som ikke længere har batteri tid tilbage.  
 
Vandkvalitet  
For at sikre kvaliteten på vores drikkevand, foretager vi hvert år de lovpligtige kontroller. I 2023 er 
der fortaget følgende kontroller: Uge 13 - Boringer + Vandværk + Ledningsnet + Straussvej 28, uge 
19 – Moniteringsboring, uge 26 - Ledningsnet + Vandværk, uge 39 - Ledningsnet + Vandværk + 



Kirkedal 41 og uge 39 - Ledningsnet + Vandværk + Nibevej 377. Vi følger PFAS ved Frejlev Vand og 
har ikke fundet noget. Kontrolrapporter kan ses på vores hjemmeside under Vandanalyser. Kontrol 
program for 2024 er på plads og næste kontrol sker uge 12.  
  
Den 8. januar kl. 10.21 tikkede der en kontrol ind fra Eurofins med en overskridelse på DMS, 
afgang Vandværk. Vi tog med det samme kontakt til Aalborg Kommune og det blev aftalt at vi 
lavede om på vores blanding og vi igen vil få taget prøver den 10. januar. Nye prøver viste under 
grænseværdien.  
Vi følger vores Nitrat indhold i vores drikkevand tæt og vi er undergrænseværdien på alle prøver.   
Grundvandsamarbejde laver grundvandsovervågning og de har taget et kig på vores vand her i 
Frejlev. Det er der kommet en lille Pixibog ud af. Pixibogen kan udleveres ved henvendelse.  
Vil gerne slå et slag for vores grundvand og vil opfordre alle til at se en lille dokumentar på DR Lyd 
Genstart omhandlende emnet. Dokumentaren hedder ”Det rene vandvid”  
 
Anlægsarbejde nu og i fremtid  
 
Igangværende:  
Ny boring kildeplads syd – Snart færdig, mangler en i brugstilladelse.  
Forsyningsledning Frejlev SV - Projekt grundet Else Marie Pades Vej, Dugedal, Frejlev Vest, FC-
Beton, Svenstrupvej.  
Nyt Vandværk – Går i gang med dette 2025/26.   
 
Afsluttede:  
Else Marie Pades Vej, Carl Nielsens Vej 54. 
 
Kommende:   
Carl Nielsens Vej 70, Svenstrupvej, Bakkegården, Johannes Fengers Vej (FC-Beton) samt en ny 
udstykning ved Frejlev Vest.  
 
Økonomi  
Økonomien i Frejlev Vand er fortsat særdeles sund, hvilket I vil høre nærmere om under næste 
punkt. Takster og priser for 2024 har vi fastholdt uændret.   
 
Til slut  
Til slut vil vi gerne takke vores folkevalgte revisorer - Ruth og Lasse - for revidering af regnskabet – 
tak til vores samarbejdspartnere - entreprenør Peter Wulff og Uggerly Installation.   
Sidst, men ikke mindst, vil jeg sige tak til mine bestyrelseskolleger for jeres indsats og for et godt 
og konstruktivt samarbejde i det forgangne år.  
 

240318 - Morten J. M. Møller  
 


